Сложение и вычитание натуральных чисел



Если бы посёлок Магдагачи основали на 4 года раньше, то в 2006 году посёлку исполнилось бы 100 лет. В каком году могли основать поселок Магдагачи?
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В 1977 году Тыгдинский район был переименован в Магдагачинский . сколько лет прошло с момента образования посёлка Магдагачи в 1910 году, до того момента, как он стал центром района? 
Наш район был образован в 1926 году  с центром в п. Тыгда. В начале он входил в Зейский  округ, затем в Читинскую область, а с 1948 года в Амурскую область. В 1963 году в связи с реорганизацией, район был обледенен с Шимановским. Сколько лет прошло с момента образования  района, до того момента, как он начал входить в Амурскую область?



По состоянию на 01.01.2004 на территории Магдагачинского района для обеспечения населения товарами народного потребления, действует 158 торговых точек, из них 104- стационарные магазины, что на 25 больше, чем в 1999 году. Сколько стационарных магазинов было в 1999 году?



В рамках областной «Программы  стабилизации и повышения уровня бытового обслуживания населения области в 2001-2005 гг» утвержденной законом Амурской области от 26.12.2000 №280-03, предприятиям Магдагачинского района оказана финансовая поддержка из областного бюджета в сумме 175 тысяч рублей:

2001 год-40 тысяч рублей,

2002 год-50 тысяч рублей,

2003 год-50 тысяч рублей,

2004 год-35 тысяч рублей.

Найдите общую сумму и сравните ее с общей суммой 2002-2003 годов. На сколько сумма за 2002-2003 гг превышает сумму за 2001-2004 гг?.
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В 1961 году начал работать Гонжинский завод по розливу минеральной воды» Амурская». Сколько лет прошло с момента открытия завода? В каком году ему исполниться 50 лет?



Посёлок Ваганов Черняевского района, был образован  в 1859 году. На сколько лет раньше  он  образовался, чем  образованный в 1910 году п. Магдагачи?



Посёлок Апрельский был основан в 1937 году, посёлок Гудачи в 1932 году, посёлок Гонжа в 1968 году. На сколько лет раньше был основан  посёлок Апрельский,  чем Гонжа? На сколько позже п.Гудачи должен был образоваться , что бы он был образован на 2 года раньше Гонжи?

Село Дактуй  имеет эвенкийское происхождение от слова «дэктэ» - « корзина из бересты». В 2006 годк ему исполнилось 97 лет. В каком году был основан посёлок Дактуй? В каком году Дактую исполнилось 50 лет?



Село Глухари основано в 1912 году. Село Кузнецово в 2007 году исполнит 150-летие. В каком году было основано село  Кузнецово? На сколько лет Кузнецово основано раньше, чем село Глухари?



Село Черняево в 2000 годусправило 100- летие. Село Черняево было основано на  43 года раньше, чем Чалганы. В каком году  основали Чалганы?А в каком Черняево?
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Посёлок Тыгда в 2054 году отметит 150- летие, и он был основан на 43 года раньше, чем Толбузино. В каком году основали Тыгду? А в каком Толбузино?



Село Тымерсоль было основано в 1912 году. Сколько лет прошло с момента основания? И сколько лет исполниться селу в 2062 году?



В1853 году 200 видов растений, в том  числе и произрастающие на территории Магдагачинского  района: боярышник, ива получили  имена ботаника Максимович 

Карла Ивановича. Сколько лет прошло с момента этого события? 


Длина реки Зея 1242 км и это на 619 км.  длиннее, чем река Бурея. Какова длина реки Бурея? Насколько надо удлинить Бурею, что бы её длина была 1000 км? 

Длина рек: Бурея -623 км, Зея -1243 км, Нюкжа -583 км, если сложить длины всех рек, то амур будет больше на 1992 км. Этой длины. Какова длина Амура?
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Площадь бассейна реки Зеи -233 тыс. км², это на 162 тыс. км² больше площади бассейна реки Бурея, и на 201 тыс. км² больше площади бассейна Нюкжи. Найдите площадь бассейнов рек Бурея и Нюкжа.



Площадь бассейнов рек: Бурея -71 тыс. км², Зея -233 тыс. км², Нюкжа -32 тыс. км²,

А площадь бассейна реки Амур на 1519 тыс. км² больше суммы площадей бассейнов рек Буреи. Зеи, Нюкжы. Какова площадь бассейна реки Амур?
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Население Амурской области насчитывает 11557 чел, в том числе  мужчин 5406, женщин 6151. На сколько женщин больше, чем мужчин? И скольким мужчинам надо приехать в Амурскую область, что бы количество мужчин и женщин сравнялось?



В поселке Магдагачи 4 детских садика: « Сказка», «Чебурашка», «Солнышко», 

« Светлячок». Детский сад « Солнышко» основан в 1940 году,

 « Светлячок» основали на 20 лет раньше, чем « Сказка»,» сказку» -основали на 27 лет позже, чем  «Чебурашку», а детский сад  « Чебурашка» - основали на 20 лет позже, чем « Солнышко». В каком году основали «Сказку», «Чебурашку»,

 « Светлячок»?
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Значительным событием в описании Амурской области стало опубликование книги 

« Россия Дальнего Востока». Сколько лет прошло с момента опубликования этой книги?



В 1927 году в Сковородино была основана первая в стране мерзлотная станция, где через 7 лет работал выдающийся учёный – энциклопедист Павел Александрович Флоренский. Сколько лет прошло с момента открытия станции? С какого года на этой станции работал Флоренский? 

В Амурской области подсчитаны запасы: Золото -42 т, серебро – на 183 т больше, чем золота; цинка – на 141733т больше, чем золота и серебра вместе; свинца на 57тыс. т меньше, чем цинка. Сколько тонн было насчитано серебра, цинка и свинца?

Река Селемджа по длине равна 640 км, длина Зеи на 602 км больше Селемджи. Какова длина Зеи? Сколько ещё км. тянется река Зея от места впадения в неё Селемджи ( в 284 км от устья)?



На территории области обитают 64 вида млекопитающих, птиц на 256 видов больше, чем млекопитающих, пресмыкающихся на 3 больше, чем земноводных. А земноводных на 314меньше, чем видов птиц. Найдите количество видов рыб, если их столько же. Сколько млекопитающих и земноводных вместе? 
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К началу ХХ1 века в области насчитывалось лосей: -20 тыс.; изюбров на 6 тыс. меньше;  косуль на 56 тыс. больше, чем лосей и изюбров вместе. Кабанов и медведей было поровну, но  на 17 тыс. меньше лосей; соболей в 10 раз больше медведей. Найдите количество оленей, если их было на 10 тыс. больше соболей? 
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Длина Амурского осетра достигает  2 метров, а ручьевой миноги (единственного представителя класса круглоротых в Амурской области) на 180 см. меньше. Длина белого амура на 1 м. больше длины ручьевой миноги. Какова длина белого амура? [image: image5.jpg]



Кварцевые пески антоновского месторождения в 1967 года использовались для производства  стекла и стеклянных изделий. Сколько лет прошло с момента начала использования кварцевых песков?



Зейский государственный природный заповедник был организован в 1963году. Хинганский государственный заповедник  основан на 5 лет раньше Норского заповедника. В каком году основан Норский заповедник, если Зейский и Хинганский  основали в один год? В каком году Норский заповедник справит своё 100-летие?



В 1689 году был подписан Нерчинский договор, по которому царский посол Ф.А.Головин вынужден был согласитьсялевобережного Приамурья до среднего Приамурья к Цинской империи. Сколько лет прошло с момента заключения Нерчинского договора?  В 1950 году вблизи устья Амура, на его левом берегу был основан пост Николаевский, ставший городом Николаевск – на Амуре.сколько лет прошло с момента основания города? В каком году город отметит 100-летие?
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В 1856 году с согласия Цинского правительства на левом берегу Амура были созданы 5 казачьих военных постов и это на год раньше, чем начало плановой колонизации Приамурья. В каком году началась колонизация? И сколько лет прошло с момента начала?
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5 июля царским указом станица Благовещенская преобразована в город Благовещенск, а 8 декабря была учреждена Амурская область, на сколько раньше появился город Благовещенск, чем  Амурская область?
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К 1867 году в составе Амурского казачьего войска было более 200 тыс. человек, а к 1917 году уже было 50 тыс. человек. За сколько лет и насколько увеличилось количество казачьего войска?



В 1932 году правительством было принято решение  о строительстве  Байкало –Амурской железной дороги(БАМ). Сколько лет прошло с момента принятия решения?



В 1910 году несколько семей переселенцев из Суражевского уезда на берегу Зеи основали небольшую деревню Суражевку. Через 11 лет в районе Суражевки основали город Алексеевск .
 В каком году город отметит 100-летие?



В 1860 году основан город Белогорск. Своё название он получил в 1957 году. Сколько лет прошло с момента основания, до того как город  получил своё название?
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В 1910 году возникло первое поселение – небольшой посёлок Пёра. Через 10 лет его переименовали в город Шимановск. В каком году произошло это событие? В каком году город отметие200-летие?
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В 1889 году была установлена телефонная связь между Зеей и Благовещенском. Через 24 года  в Благовещенске были открыты частная женская гимназия и начальное городское училище, но через 15 лет после открытия произошло наводнение, которое всё разрушило. В каком году открыли гимназию и в каком году произошло наводнение?



Посёлок Завитинск возник в 1906 году, когда сюда из Белоруссии прибыло 7 семей. В 1912 году появилась узловая  железнодорожная станция Завитая со своим депо.

На склько раньше возник Завитинск, чем станция Завитая? Сколько лет прошло с момента основания Завитинска?
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 В начале 1908 года связи со строительством железной дороги возник посёлок, который первоначально назывался Змеиным, затем Рухлово, а через 10 лет после основания был переименован в Сковородино. Через 12 лет поле того, как посёлок стал называться Сковородино, посёлок стал городом. В каком году Сковородино стало городом?
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Грандиозная стройка Зейской  ГЭС началась в 1964 гооду, а в 1988 году началось строительство более мощной Бурейской  ГЭС.В каком году отметила своё 25-летие Зейская ГЭС, а в каком Бурейская ГЭС?



Большой черный дятел – птица средних размеров, массой около 100 г. На сколько грамм масса домового воробья меньше, чем масса пестрого дятла,  если она равна 35 г?



В 2006 году в  п. Магдагачи и району зарегистрировано 174 брака и 102 развода. На сколько разводов зарегистрировано меньше, чем браков? 




Жителей трудоспособного населения Магдагачинского района – 15436 человек, из них работает 14457 человек. Сколько человек не работает?



В поисках работы в Центр Занятости населения п. Магдагачи обратилось 979 человек, из них – 716 женщин. Сколько мужчин обратилось в Центр Занятости населения? (по состоянию на 01.01.07)


На конец 2006  года число жителей Магдагачинского района составляет 24803 человека, а в п. Магдагачи - 11415 человек. Жителей трудоспособного населения – 15436 человек. Сколько жителей нетрудоспособного возраста?



В поисках работы в Центр Занятости населения Магдагачинского района обратилось 979 человек. Из них – 686 человек рабочих профессий, 95 служащих, остальные – люди других профессий. Сколько человек других профессий обратилось в Центр Занятости населения?



В поисках работы в 2006 году  в Центр Занятости населения п. Магдагачи обратилось 979 человек, из них 134 человека предпенсионного возраста, 18 человек – молодежь от 16 до 17 лет, остальные – молодежь от 18 до 29 лет. Сколько человек составляет молодежь от 18 до 29 лет?



  В 2006 году на свет появилось 301 новых жителя Магдагачинского района, умерло –498 человек. На  сколько человек больше умерло, чем родилось?

Умножение и деление натуральных чисел.
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Берёзу в народе называют чудо-сеялкой, потому что в 1 грамме содержится около 5000 семян, а на 1 га этими деревьями высевается их  до 150 кг. Сколько семян нужно высеять на площади 2 га?


Красные муравьи лишь одного муравейника в сутки уничтожают до 100 тысяч насекомых – вредителей леса. Сколько насекомых за неделю уничтожат красные муравьи лишь одного муравейника? 
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В нашей области рысь редка – не более 300 особей. Охотится в основном утром и вечером, реже – днём, основной объект добычи – заяц-беляк. В среднем хищник съедает одного зайца в четыре дня. Сколько зайцев съедят все 300 особей за 20 дней? 
Самый крупный олень наших лесов – лось имеет массу до 600 кг, а косуля – до 50 кг. Во сколько раз лось крупнее косули?



Масса лося достигает 600 кг, самки – на 250 кг меньше, чем лося, а 6-месячного лосёнка – в 4 раза меньше. Какова масса лося, лосихи и двух лосят вместе?


25 квадратных метров поверхности листьев деревьев  за солнечный день дают столько кислорода, сколько нужно человеку в сутки. Сколько человек будут обеспечены кислородом на сутки, если поверхность листьев деревьев составляет 1250 квадратных метров?



Один гектар леса, а именно соснового бора, выделяет за год до 30 тонн кислорода. Сколько тонн кислорода выделяет за два года сосновый бор на площади 50 га?


С одного дерева сосны  за год собирают до 4 кг смолы. Сколько килограммов смолы соберут за 8 лет с 1250 деревьев?


Первый указ об охране лесов издан в 1701 году Петром I. В 1703 году было запрещено производить рубку леса вдоль рек в пределах 50 вёрст, а вдоль малых рек – в пределах 20 вёрст от берегов. На каком расстоянии было запрещено производить вырубку вдоль больших и малых рек, если верста равна 1067 м?
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Не случайно говорят, что волка ноги кормят: за одну охоту зверю порой приходится пробежать до 120 км, так как в радиусе 7 км от логова волки не охотятся. Волчица полтора месяца кормит малышей молоком, прикармливая понемногу мясом. Мясо приносят оба родителя. Сколько километров пробегают волки за это время? 
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Взрослому волку нужно 2 кг мяса в день. Установлено, что волки уничтожают главным образом больных и слабых животных, играя роль санитаров. Сколько килограммов мяса нужно стае волков, состоящей из 10 особей, на месяц?

Волчица весит 48 кг. Сколько весит волк, если масса двух волчиц и волка равна 172 кг?



Шишки белка потрошит профессионально – за 80 секунд оставит от сосновой шишки голый стерженёк и груду чешуек; на еловую она потратит втрое больше времени. Сколько еловых шишек выпотрошит белка за 5 часов? 
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Самый распространённый грызун лесов в окрестностях с. Гонжа – белка, численность которой превышает 3 тыс.особей. Белка очень любит грибы, особенно белые, подберёзовики, маслята. Запасает их на зиму, сушит, нанизывая на сучки. Некоторые белки собирают до 2000 грибов. Сколько грибов соберут все белки на зиму?
Птенцы черного дятла очень прожорливы, и родители прилетают к гнезду с кормом каждые 4 мин. За день обе взрослые птицы приносят к гнезду корм до 300 раз. Сколько часов потратят птицы за 3 недели, которые птенцы проводят в гнезде?
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Взрослый самец глухарь съедает за сутки около 500 г хвои. Сколько килограммов хвои съедят 7 глухарей за месяц (31 день)?
Урожайность чёрной смородины до 10 кг, красной до 17 кг с куста. Кустарники живут 50 лет, плодоносить начинают с 3 лет. Сколько килограммов черной и сколько красной смородины можно собрать с 1 куста за весь период жизни? 
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Крыжовник начинает плодоносить с 2 лет и до 30 лет. Сколько килограммов ягоды можно получить с 5 кустов за весь период плодоношения, если с 1 куста можно собрать до 30 кг ягоды?



Корова в год даёт до 4000 л молока. Сколько литров молока можно получить от стада из 60 коров? Сколько литров молока они дадут за 20 лет жизни?



На территории п.Магдагачи и Магдагачинского района проживает 77 участников войны и тружеников тыла. Сколько средств было выделено для оказания материальной помощи к Дню Победы, если каждый из них получил по 500 рублей?

В Магдагачинском районе на каждого ребёнка из многодетной семьи выплачена денежная компенсация на питание в размере 1 млн.95 тыс. 317 рублей за 2006 год. Какую сумма получает каждый ребенок, если этой льготой пользуются 188 детей?

Магдагачинскому району выделено 35594 рубля на оказание материальной помощи всем участникам трудового фронта ко Дню Победы. Сколько получил каждый участник трудового фронта, если участников 48 человек?





Сложение и вычитание десятичных  дробей



Выручка торгового дома «Чурин и  К» только по Благовещенску составляла 5 млн. руб. год. При этом было израсходовано:
На закупку товара – 2 млн. руб.

Транспортные расходы – 0,35 млн. руб.

Заработная плата – 0,75 млн. руб.

Кредиты, налоги – 0,55 млн. руб.

Итого: 3,65 млн. руб.

Какова прибыль и рентабельность торгового дома «Чурин и К»?



Амурская область в 1995 году производила 232,4 тонн молока, а в 2004 году эта цифра составила 148,9 тыс. тонн. На сколько уменьшилось производство молока в Амурской области  за 9лет?



В 2002 году доход  Магдагачинского района составил 216,3 млн. рублей, а расход -224.5 млн. рублей. Каков был  дефицит бюджета в 2002 году?



Численность учащихся дневных образовательных учреждений Амурской области в 2004-05 году составляла 113,1 тыс. учащихся. Из них в лицеях обучалось -0,8 тыс. человек, в гимназиях -2.7 тыс. человек, в школах с углубленным изучением  предметов -6.4 тыс. человек. Остальные учащиеся обучались в общеобразовательных  школах. Сколько учеников обучалось в общеобразовательных школах? 
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В 2002 году в Амурской области численность учащихся профессиональных училищ составило 11,8 тыс. человек, среди которых 5,1 тыс. человек – девушки, а 1 тыс. человек- воспитанники детских домов, остальные – юноши. Сколько юношей обучалось в 2002 году в профессиональных училищах?



В 2002 году доход  Магдагачинского района составил 216,3 млн. рублей, а расход -224.5 млн. рублей. Каков был  дефицит бюджета в 2002 году?




Численность учащихся дневных образовательных учреждений Амурской области в 2004-05 году составляла 113,1 тыс. учащихся. Из них в лицеях обучалось -0,8 тыс. человек, в гимназиях -2.7 тыс. человек, в школах с углубленным изучением  предметов -6.4 тыс. человек. Остальные учащиеся обучались в общеобразовательных  школах. Сколько учеников обучалось в общеобразовательных школах? 



В 2002 году доход  Магдагачинского района составил 216,3 млн. рублей, а расход -224.5 млн. рублей. Каков был  дефицит бюджета в 2002 году?


Естественная убыль населения в Магдагачинском районе в среднем 197 человек в год. Какова будет численность населения в 2013 году, если в 2006 году она составляет 24,8 тысяч человек?

Умножение и деление десятичных дробей.

В Амурской области - 9 городов, 21 посёлков городского типа. Во сколько раз число посёлков городского типа больше числа городов?
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Самые быстрые насекомые в мире, широко распространённые в нашей области – слепень и стрекоза. Слепень развивает скорость до 144 км/ч, а стрекоза – 96 км/ч. Во сколько раз скорость слепня больше скорости стрекозы?


Одно дерево, выделяя кислород, перерабатывает в час 2,5 килограмма углекислого газа. Сколько килограммов углекислого газа переработают 400 деревьев за сутки?



Один кубометр древесины лиственницы  при химической обработке даёт 200 кг целлюлозы или столько же виноградного сахара, 2000 пар чулок или 1500 м шёлковой ткани, 6000 квадратных метров целлофана или 700 литров спирта, много другой ценной продукции. Сколько килограммов целлюлозы, виноградного сахара, пар чулок, метров шелковой ткани, квадратных метров целлофана и литров спирта можно получить из 1,5 куб.м древесины? 
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Дупло дятла имеет глубину 28-35 см, входное отверстие – леток имеет диаметр 5,6 см. Чему равна площадь отверстия?




Количество осадков, выпадающих в Магдагачинском районе в январе – 22 мм, феврале – 16 мм, марте – 19 мм, апреле – 28 мм, мае – 46 мм, июне – 58 мм, июле – 72 мм, августе – 73 мм, сентябре – 51 мм, октябре – 39 мм, ноябре – 40 мм, декабре – 31 мм. Какое среднемесячное количество осадков в районе?



[image: image55.jpg]


Каждая пчелиная семья – 80 тысяч особей – за сезон заготавливает до 300 кг мёда. Сколько грамм мёда заготавливает одна пчела?


Длина тела пчелы равна 1,5 см. а осы – 40 мм. Во сколько раз длина тела пчелы больше?



Комары живут до 2 месяцев, а рабочие пчелы – 40 суток. Во сколько раз комары живут дольше?



Гнёзда красноголового муравья имеют невысокий насыпной конус диаметром 60 см и высотой 30 см из тонких веточек, травинок, сухих листьев. Какова площадь основания гнезда (насыпного конуса)?



Начертите график рождаемости детей в Магдагачинском районе за период с 2000 по 2005 год, если в 2000 году родилось 287 детей, в 2001-317 детей, в 2002-321 ребенок, в 2003-341 ребенок, в 2004-302 ребенка и в 2005-323 малыша. Зная, что Х-это годы, а У численность (с интервалом 10 человек). Нарисуйте столбчатую диаграмму рождаемости в Магдагачинском районе.



Из прогноза Магдагачинского района известно, что в 1986 году родилось 666 человек, а в 1987 году на 49 человек меньше, в 1988 году рождаемость повысилась на 14 человек по сравнению 1987 годом. В 1989 году рождаемость понизилась на 114 человек по сравнению с 1986 годом. Определите число рождаемых в 1987, 1988, 1989 годах.



В Магдагачинском районе за период с 1986 по 2005 год понизилось число разводов. Если в 1986 году развелось 119 человек, то в 2005 году всего 109 человек. Так же понизилось число бракосочетаний. В 1986 году поженилось 347 влюбленных, а в 2005-всего лишь 192 человека. Найдите, во сколько раз число разводов меньше числа бракосочетаний за один и тот же период.



Начертите график разводов и бракосочетаний в Магдагачинском районе, за период с 1986 по 2005 год, если известно, что число поженившихся в 1986 году составляет 347 человек, в 1987 году-332 человека, в 1988г.-334 человека, в 1989г.-318 человек, в 1990 г.-273 человека, в 1991 г.-356 человек, в 1992 г.-246 человек, в 1993 г.-261 человек,в1994 г.-267 человек, в 1995 г.-237 человек, в 1996-193 человек, в 1997г.-215 человек, в 1998г.-186 человек, в 1999г.-2005 человек, в 2000г.-156 человек, в 2001г.-206 человек, в 2002 г.-243 человека, в 2003 г.- 216 человек, в 2004 г.-200 человек, в 2005г.-192 человек.

А разведенных: в 1986 г.-119 человек, 

 
в 1987г.-107 человек, в 1988 г.-92 человек, в 1989 г.-110 м, в 1990 г.- 94 человека, в 1991 г.-116 человек, в 1992 г.-138 человек, в 1993г.- 119 человек, в 1994г.-134 человек, в 1995г.- 137 человек, в 1996 г.-152 человека, в 1997 г.-141 человек, в 1998 г.-81 человек, в 1999 г.- 102 человека, в 2000 г.- 106 человек, в 20001 г.- 
121 человек, в 2002 г.- 179 человек, в 2003 г.-167 человек, в 2004 г.- 97 человек, в 2005г.-109 человек.

Зная, что Х-это годы, а У- численность (с интервалом в 50 человек).



На территории Амурской области обитают дятлы. Птенцы дятла очень прожорливы, родители прилетают к гнезду с кормом каждые 4 минуты. За день обе взрослые птицы приносят к гнезду корм до 300 раз. Сколько часов потратят птицы за 3 недели, которые птенцы проводят в гнезде?



На площади Амурской области могли бы разместиться 9 Швейцарий. Зная, что площадь Швейцарии-40,3 квадратных километров, найдите площадь Амурской области.



Население Амурской области составляет 1015,3 тысячи человек. Зная, что городского населения- 661,8 тысяч человек, найдите численность сельского населения. На сколько городское население превышает сельское?



Площадь Амурской области равна 363 тысячи квадратных километров. Население составляет 1015,3 тысячи человек. Найдите среднюю плотность населения на 1 квадратный километр.



Амурская область богата реками, которых насчитывается 3700. 28 средних и больших рек, длиной более 200 километров. Самые большие: Амур, Зея (1342 м., то есть 7,9 м. на 1 километр), Селенджа ( примерно равна 146 километров), Гилюй (545 километров), Бурея (в пределах области 250 километров отрезок реки), Олекма (В Амурской области-246 километров), Нюкжа ( В Амурской области- 460 километров).Определите, на сколько протяженность Буреи меньше протяженности Зеи и протяженность Селенджи меньше протяженности Буреи?



Кабарга, вес которой не превышает 15 килограмм, в Амурской области занесена в Красную книгу и охота на нее запрещена давно. Во сколько раз масса кабарги меньше массы северного оленя и лося, если известно, что масса северного оленя- 315 килограмм, а масса лося- 600 килограмм?
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Наиболее типичные животные в Амурской области – бурундук, белка, бурый и черный медведи, соболь, рысь, кабан, кабарга, изюбр, косуля, лось, северный олень, тетерев, каменный глухарь, дятел и другие. Самый крупный олень наших лесов- лось, имеет массу до 600 килограмм, а косуля до 50 килограмм. Настоящий «хозяин тайги»-бурый медведь имеет до 480 килограмм веса. Во сколько раз лось крупнее косули? На сколько масса бурого медведя меньше массы лося? 
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Всем известно, что в Магдагачинских лесах преобладает лось. Масса лося достигает 600 килограмм, самки на 250 килограмм меньше, чем самец лося, а шестимесячного лосенка- в 4 раза меньше. Какова масса лося, лосихи и двух лосят вместе?
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В районе лагеря «Медвежонок» распространен бурундук. У бурундука состояние оцепенения – спячки-все жизненные процессы сведены до минимума. Летом он делает в среднем 56 вдохов и выдохов в минуту, а во время оцепенения-4 раза в минуту, нередко дыхание может полностью отсутствовать в течении 1-2 минут, а затем снова восстанавливается. Во сколько раз больше вдохов и выдохов делает бурундук летом, чем во время спячки? Сколько вдохов и выдохов сделает бурундук во время спячки за 1 час?



В лесах Магдагачинского района обитают красные муравьи. Лишь муравьи одного муравейника в сутки уничтожают до 100 тысяч насекомых – вредителей леса. Сколько насекомых за неделю уничтожают красные муравьи лишь одного муравейника?
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Через Магдагачинский район протекает река Уркан. В ее бассейне водятся стаи волков. Волчица весит 48 килограммов. Сколько весит волк, если масса двух волчиц и волка равна 172 килограмма?
По производству сои Амурская область занимает ведущее место в стране. Главная зерновая культура-пшеница. Зная, что длительность вегетационного периода сои составляет 92-135 дней, а пшеницы 70-130 дней. Сравните, на сколько длительность созревания сои больше длительности созревания пшеницы (если максимальные дни созревания пшеницы 130 дней, а сои 135 дней)?



В Магдагачи проведен маркетинг на услуги связи, сегодня в очереди на установку телефонов стоит1543 человека, из них инвалидов и участников ВОВ – 5 человек. В 2004 году проведена большая работа по удовлетворению заявлений инвалидов и участников ВОВ на установку телефонов, установлено 5 телефонов в поселке Магдагачи. Услугами Интернета пользуется 41 абонент. Сравните количество человек на установку телефона и количество человек, пользующихся услугами Интернета. На сколько количество человек, пользуюихся услугами Интернета меньше количества человек на установку телефона?



В посёлке Магдагачи проживает 5406 мужчин, женщин 6151.
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Во сколько раз число женщин превышает число мужчин, проживающих в посёлке?



В 2003 году Магдагачинский хлебозавод выпускал в день 914 хлебобулочных изделий, а в 2005 году тал выпускать 919 штук. Во сколько раз возросло производство хлебобулочных изделий за 2 года?



В 2004 году на строительно-монтажные работы было затрачено 195 млн. рублей

В 2006 году эта цифра составила 66.5 млн. рублей. Во сколько раз уменьшились затраты на строительные работы в посёлке Магдагачи?
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В 2004 году в посёлке Магдагачи  в строительных работах участвовало296 человек, а в следующем году только 186 человек. Во сколько раз уменьшилось количество жителей, задействованных в строительстве?



Самые быстрые насекомые в мире широко распространены в посёлке Магдагачи, в районе плотины-стрекозы и слепни. Слепень развивает скорость  до 144 км/ч, а стрекоза -96 км/ч. Во сколько раз скорость слепня больше скорости стрекозы?



В 1958 году, в Амурской области было заготовлено 266.4 тысяч  шкурок соболя,  а в 1961 – только 9,4 тысяч. Во сколько раз снизилась заготовка соболиных  шкурок?
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В Приамурье встречается несколько видов парнокопытных животных. В среднем

Вес крупного лося составляет 300 кг, кабан весит 110 кг, а кабарга (самый маленький вид из семейства оленей) -18.5 кг. Во сколько раз лось больше кабарги?
[image: image61.jpg]





Книжный фонд библиотеки МСОШ № 1 составляет 16,621 тысяч экземпляров, МСОШ № 2 -16.3 тысяч экземпляров, а в библиотеке МСОШ № 3-3.225  тысяч экземпляров. На сколько книжный фонд МСОШ № 1 больше книжного фонда  школы № 3? Сколько экземпляров составляет книжный фонд школьных библиотек

трёх школ? 



В Магдагачинской музыкальной школе педагогический коллектив состоит из 12человек. Количество учащихся – 140 человек. Сколько в среднем приходится учащихся на одного преподавателя?



В посёлке Магдагачи  электроснабжение представлено в виде воздушных линий -124 км. Кабельные линии -1.8 км. Линий наружного освещения 11 км. Какова протяженность всех линий электроснабжения посёлка?
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Общие затраты на ремонт центральной котельной (КЕ) посёлка Магдагачи на ближайшие три года составляют 4.4 млн. рублей, их них  планируется на 2007 -1.8 млн. рублей, на 2008 год -1.4 млн. рублей. Сколько  денег планируется затратить на ремонт в 2009 году?



Совхоз Черняевский в 1985 году  собрал урожай сои по 2,8 ц. с одного гектара. Общая площадь посевов сои составляла7100 гектар. Сколько центнеров сои получил совхоз Черняевский?
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Ежесуточно заяц-беляк съедает около 0,8 кг. корма, что составляет приблизительно одну треть веса зверька. Сколько в среднем весит заяц? 
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Средний вес бурундука составляет 0, 24 кг. Его главный враг – медведь весит 2400 кг. Во сколько раз медведь  тяжелее бурундука?
Стебель подсолнечника за лето вырастет до 200 см., а стебель хрена -50 см. Во сколько раз стебель подсолнечника больше стебля хрена?



В посёлке Магдагачи проживает детей от 3 до 5 лет -351, детей от 1 до 6 лет -768. Во сколько раз число детей от 1 до 6 лет превышает число детей от 3 до 5 лет, проживающих в посёлке?



В Магдагачинском районе в 2994 году произведено сельскохозяйственной продукции: зерна -144 тонны; картофеля -6, тысяч тонн; овощей -408 тонн.

Продуктов животноводства6 мяса – 71 тонну; молока-59 тонн. Во сколько раз больше собрали зерна ,чем молока? Сколько всего собрали с/х продукции?
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На 1 января 2005 года в Магдагачинском районе зарегистрировано 279 мероприятий и организаций. В том числе промышленных -43, строительных -18, сельскохозяйственных -26, торговли и общественного питания-42. Во сколько раз промышленных организаций больше строительных? Во сколько раз  организаций торговли и общественного питания больше с\х предприятий? Составьте круговую диаграмму.
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3,5 тысячи многодетных семей Амурской области ежемесячно получают продуктовые наборы. На эти цели ежегодно выделяют 7 млн. рублей. Сколько стоит продуктовый набор?


В 2004 году крупными и средними  предприятиями Амурской области произведено промышленной продукции в фактических отпускных ценах на 18710,9 млн. рублей, отгружено потребителям продукции на 18262 млн. рублей. На сколько рублей было произведено больше промышленной продукции, чем отгружено потребителям? 



В 2003 году тепловыми электростанциями было выработано электроэнергии 21,9 ватт. А в 2004 году -17,2 ватта. Во сколько раз число выработки электроэнергии в 2003 году превысило число выработанной энергии в 2004 году?
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На юго-востоке Амурской  области расположен Хинганский Государственный  природный заповедник. Животный мир заповедника очень богат и разнообразен. Список млекопитающих насчитывает 47 видов, птиц -300 видов, 7 видов рептилий, 6 видов амфибий, 23 вида рыб и 1500 видов насекомых. Постройте круговую и столбчатую диаграммы  по представленным данным.


Совокупный музейный фонд Амурской области в 2004 году составлял 36664,8 тыс. предметов хранения. По сравнению с 2003 годом число предметов основного фонда увеличилось 163 тыс. экземпляров, а по сравнению с 1995 годом на 14,7 тыс. экземпляров. Каким был музейный фонд в 2003 и 1995 годах по численности экземпляров. Во сколько раз увеличился музейный фонд в 2004 году по сравнению с 1995 годом?
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Задачи на движение.

В 1857г. по Амуру ходили 2 парохода «Амур» и «Лена». Пароход, переплавляя войска от Благовещенска до Николаевска по реке Амур, проходит 2634,4 км. Сколько времени затратит пароход на этот путь, если на обратный путь он тратит на 4 дня больше, а скорость течения реки 5 км/ч. (4,8 суток) 

Два пешехода одновременно вышли из п.Магдагачи в противоположных направлениях. Скорость первого 5 
[image: image25.wmf]ч

км

, скорость второго – 6 
[image: image26.wmf]ч

км

. Какое расстояние будет между ними через 3 часа? На сколько километров в час пешеходы удаляются друг от друга?


Два велосипедиста выехали одновременно навстречу друг другу из сёл Тыгда и Дактуй, расстояние между которыми 32 км. Скорость первого 9 
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км

, второго – 8 
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км

. Через сколько часов они встретятся?



Расстояние между г.Шимановск и п.Магдагачи 230 км. Два поезда вышли из этих пунктов навстречу друг другу со скоростями 60 
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км

 и 80 
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км

. На каком расстоянии друг от друга были эти поезда за 1 ч до встречи? Есть ли в задаче лишние данные?



Расстояние от п.Тыгда до п.Магдагачи 65 км. Из п. Тыгда в п. Магдагачи вышел пешеход со скоростью 5 
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км

. Через час навстречу ему из Магдагачи в Тыгду выехал велосипедист со скоростью 15 
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км

. Кто из них в момент встречи будет ближе к посёлку Магдагачи?
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Два велосипедиста выехали одновременно навстречу друг другу из п. Магдагачи и п. Тыгда, расстояние между которыми 65 км. Скорость первого 10 
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, второго – 9 
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км

. Через сколько часов они будут находиться друг от друга на расстоянии 14 км?



Из п.Ушумун  одновременно в одном направлении выехали велосипедист и мотоциклист. Скорость мотоциклиста 36 
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, а велосипедиста – 12 
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. Какова скорость удаления друг от друга? Через сколько часов они окажутся в п. Магдагачи, если расстояние от Ушумуна  до Магдагачи 108 км?



Расстояние от г.Сковородино до п. Магдагачи  188 км. Из Магдагачи в Сковородино вышел скорый поезд со скоростью 80 
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км

. Через 2 ч навстречу ему из Сковородино в Магдагачи вышел пассажирский мо скоростью 60 
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 . Через сколько часов после выхода скорого поезда они встретятся?



Из Магдагачи в Дактуй вышел пешеход со скоростью 5 
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км

. Одновременно с ним из Магдагачи выехал велосипедист со скоростью 10 
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. Велосипедист доехал до Дактуя, повернул назад и поехал с той же скоростью навстречу пешеходу. Через сколько часов после начала движения они встретятся, если расстояние между Магдагачи и Дактуем равно 35 км?



Обыкновенные дроби.

С начала эпидемического сезона 2005 года с подозрением на клещевой энцефалит госпитализировано 564 человека, из них за одну неделю июля – 88. Какую часть госпитализировали за одну неделю июля?

В 2005 году клещи покусали 560 жителей Магдагачи. За первую неделю июля 145 человек обратились с жалобами на укусы клещей в поликлиники и травмпункты. Какая часть из них не обратилась в поликлиники и травмпункты?

Всего 12 дней в июле цветёт липа. Какую часть месяца цветёт липа?



Проценты.

Сравните территорию Амурской области с площадью Европейских государств.
Амурская область – 367 тыс. кв.км.

Греция – 129 тыс. кв. км.

Польша – 313 тыс. кв. км.

Болгария- 111 тыс. кв. км.

Румыния - 238 тыс. кв. км.

Италия - 301 тыс. кв. км.

Англия – 256 тыс. кв. км.



Ближайший завод по переработке золота (аффинажный) находится в Иркутске. На переработку отправили 180 кг золота 920 пробы и 100 кг – 752 пробы. Какой пробы получится сплав из данного золота? Проба сплава: Р= а /в, где а- вес золота в сплаве, в – вес сплава. (Ответ: 860 проба)


Сок берёзы содержит до 20% сахара и пользуется популярностью у народа. Сколько килограммов сахара содержится в 40 л берёзового сока?



Удельный вес сельского населения в Магдагачинском районе 33,3 %. Численность населения  24803 тысячи человек. Какова численность сельского населения?



Сосна занимает всего 2,5% общей площади лесов родного края. Какую площадь занимает сосна, если площадь лесов составляет 30 млн. га?



Площадь района – 14,8 кв.км. Сколько процентов составляет площадь района от территории области, если она равна 361,9 тысяч кв.км?

Сколько килограммов крахмала можно получить из 60 кг картофеля, если в картофеле 25% крахмала? 


В муке содержится 80% крахмала. Сколько крахмала в 250 кг муки?



В Амурской области с начала сезона 40 человек заболели клещевым энцефалитом. 80% заболевших не обратились в медпункты за экстренной профилактикой. Сколько человек не обратилось в медпункты?



По результатам социологического опроса, проведённого 4-11 апреля 2005 года, 47% амурских льготников остаются сторонниками натуральных льгот, 34% - денежных, у остальных не сформировались собственные предпочтения. Сколько человек не определились, если было опрошено 800 человек?



Численность населения на 1 января 2007 года п. Магдагачи и района составляет 24,8 тысяч человек, в том числе 33,3% сельского населения. Какова численность сельского населения? Сколько процентов жителей п. Магдагачи от общего числа жителей района, если в Магдагачи проживает 11415 человек?


Численность граждан пожилого возраста равна 18,3%. Какова численность пожилых людей, если в п. Магдагачи проживает  11415 человек?



В школьной секции по баскетболу занимается 28 человек, 7 из них девочки. Сколько процентов составляют девочки и сколько мальчики? 



На территории Магдагачинского района в настоящее время золотодобычей занимаются 4 хозяйственных субъекта, в том числе более 90 % приходится на ОАО «Покровский рудник», который является не только областным лидером золотодобычи, но и входит в первую двадцатку крупнейших золотодобывающих предприятий России. По итогам 2003 года ОАО «Покровский  рудник» добыто золото в объеме 3763 кг, что на 70 % больше 2002 года, ожидаемые до конца 2006 года 4150 кг, квота на 2005 год-4500 кг. На сколько больше кг золота добывается в 2006 году,чем в 2003? 




Пропорции

Какова протяжённость реки Буринда, если она на карте с масштабом 
1 : 1500 000 изображается линией в 3,58 см?
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Каким отрезком на карте изображается стальной путь Забайкальской магистрали, длина которой примерно 3339,6 км, если масштаб карты 1: 50 000 000?
Расстояние от п. Магдагачи до самого малого по численности населения района с. Сулус–равно 45 км изображается на карте отрезком в 4,5 см. Каким отрезком изображается расстояние от п. Магдагачи  до п. Тыгда– 65  км?



Расстояние на карте, сделанной в масштабе 1:1500000, от впадения в Ольгу её правого притока, носящего имя Магдагачи, равно 1,8 см. Чему будет равно это расстояние на карте, сделанной в масштабе 300 000  : 1? 

С 1 ноября 2004 года в Магдагачинском районе абонентская плата на услуги городской телефонной связи повысилась на 40 рублей и составляет 160 рублей в месяц. На сколько процентов повысилась абонентская плата?



С 1 марта 2005 года размер базовой трудовой пенсии по старости составляет 900 рублей. До этого её размер составлял 660 рублей. На сколько процентов повысилась пенсия?



На 1 сентября 2004 года в дневных общеобразовательных школах области работало 11,0 тыс. учителей, а в 2003- 11,4 тыс. На сколько процентов уменьшилась численность учителей по сравнению с прошлым годом? Сколько учителей работало в 1995 году, если их работало на 11,9% больше, по сравнению с 2004 годом?


В 2005 году число предприятий Магдагачинского района занесенных в Единый государственный регистр предприятий составляло 279, а в 2004 – 261. На сколько процентов увеличилось за год число предприятий?



В 2006 году в Магдагачинском районе работало 200 предприятий торговли и общественного питания различных форм собственности, в их числе 130  торговых предприятий представляющих частный бизнес. Какой процент составляют частные предприятия? 
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